

单位应缴公积金竟从员工工资里扣减

法院:无法定理由,返还所扣工资

住房公积金分为职工个人缴存部分和单位缴存部分,职工个人缴存的住房公积金由所在单位每月从其工资中代扣代缴,但有公司却把单位缴存的部分竟也从员工工资中扣除,劳动者应该如何维权?近日,昆山市人民法院审理了这样一起案件。

通讯员 康嘉倩 现代快报/现代+记者 徐晓安

小张入职某科技公司后,公司从2015年6月开始为小张缴存住房公积金,“双边”公积金均从小张工资中直接扣除。2021年9月起,公司实行发放工资单制度,先通过钉钉系统向员工发送工资确认单,由员工在系统上签字确认后发放工资。

2023年2月,小张与某科技公司就工资问题发生争议,小张向公司发送书面通知要求解除劳动关系,并申请劳动仲裁。劳动仲裁部门裁决,公司向小张支付其主张的未休年休假工作报酬、部分工资差额,并退还应由公司承担的2015年6月至2023年2月期间公积金金额27000余元。某科技公司对裁决中要求向小张退还公积金有异议,故诉至法院,要求判决公司无需退还该笔公积金款项。

庭审中,小张表示自己从未使用过公积金,在公司实行发放工资单制度前,并不清楚具体扣款情况。直至双方产生争议,其认真核实后,才发现公司一直将应由单位

承担的公积金转嫁其个人承担,并在应发工资中扣除。截至2023年2月,其公积金账户余额为54379.45元,据此主张某科技公司应返还其中应由公司承担的一半金额,共计27000余元。

某科技公司表示,小张的公积金系与公司协商一致后由公司代缴,费用由小张自行支出,工资单中显示为“代扣”以及“代扣/公积金”的项目就是公司为小张代缴但应由小张自行承担的公积金费用,小张对此扣款事实明知,每月由小张签字同意的工资单可印证。

法院经审理认为,2021年9月至12月工资单中仅列明“公积金”,劳动者无从知晓其具体组成;2022年1月至11月工资单中公司对应由其承担的公积金部分记载为“特别奖/惩/代扣”,劳动者对此不能确切知晓代扣项目为公积金,公司亦未能充分举证证明与劳动者就公积金费用负担已达成明确的、协商一致约定,故公司主张劳动者应知、

明知其每月工资中扣除公司应承担公积金部分且未提异议的意见依据不足,法院不予采信。

另外,《住房公积金管理条例》对住房公积金的缴存范围、对象、数额、方式、期限以及提取、使用、管理、监督等方面作出了明确规定。用人单位及劳动者应各自承担相应的公积金义务,用人单位为职工缴存公积金系其法定义务,缴存的数额和方式亦属于法律强制性规定,因此用人单位与职工不得通过协商改变缴存方式或者减免缴存义务。无论公司与劳动者是否达成关于公积金费用承担的协议,都不构成用人单位豁免该法定义务的正当理由。用人单位从员工工资中扣减单位应缴存的公积金,属于无法定理由扣减工资之情形,理应返还扣减的工资。

最终,法院依法判决某科技公司向小张支付2015年6月至2023年2月期间应由公司承担的公积金金额共计27000余元。双方当事人均未上诉,判决现已生效。

江苏首例,男子植入两颗“人工心”

“病人术前是属于抢救的状态,现在心功能也恢复到I级-II级,也就是病人可以正常地生活。”南京鼓楼医院心脏外科行政副主任、主任医师潘俊看着走廊上在母亲搀扶下散步的李先生,欣慰地说。

现代快报/现代+记者 张宇

本以为是感冒,没想到竟是严重心衰

2025年春节期间,41岁的李先生反复出现感冒、恶心、呕吐、下肢水肿等情况。“因为他平时饮食不太规律,一直以为是吃坏肚子,也没有重视,后来症状越来越严重,我们到当地医院就诊,检查心电图和心超发现心功能严重不全。”李先生的母亲告诉现代快报记者,为了寻求进一步治疗,李先生来到南京鼓楼医院。

在南京鼓楼医院急诊,李先生被诊断为“急性心力衰竭(左心衰竭合并右心衰竭)、扩张型心肌病、心包积液”,经诊断符合纽约心脏协会(NYHA)心功能分级IV级标准,存在显著肺循环淤血及体循环灌注不足表现。

起初李先生在心内科进行了利尿剂、强心剂、血管扩张剂等常规药物治疗,奈何效果不佳,血流动力学指标持续恶化,预估生存期低于6个月,于是,李先生转至心脏外科考虑行左心室辅助治疗,也就是“人工心脏”植入。

江苏首例,一次性植入两颗“人工心脏”

“为他做单心还是双心,我们团队考虑了两三次。”回想起整个过程,潘俊仍然记忆犹新,“我们发现患者右心室收缩力度非常差,胸腔打开以后就看到一个右心室,看不到左心室,基本上没有收缩。这种程度,必须要植入一个右心室。”潘俊表示,李先生左右心室同步衰竭

导致双心室泵功能严重受损,传统的单心室辅助方案难以满足全身循环支持需求,经过专家团队的讨论后,决定采取左右心同步辅助,即同时植入左心和右心双辅助系统。

现代快报记者了解到,双心辅助目前在国内外开展极少,只有极少数单位有过临床试验的先例,在江苏还未有单位开展过同时双心植入。“单纯做左心室辅助植入手术,从2022年开始到现在,我们的经验已经很丰富了。但是同时双心植入江苏没有案例,技术难度高,手术风险也很大。但考虑到李先生才41岁,如果只做左心辅助,肯定无法完全支撑患者的心脏功能。”潘俊说。

经过充分的术前评估和全身治疗调整,并制定了多项手术风险预案,潘俊于3月5日为李先生行左心室、右心室辅助系统植入术,术中探查发现患者心脏重度增大,心脏收缩乏力,已经到了严重心衰的末期。在外科助手、麻醉医师、体外循环医生、超声科医生、手术护士等团队成员的密切配合下,开胸、建立体外循环、心尖打孔、泵体植入、人工血管缝合……潘俊有条不紊地先后为患者植入左心辅助和右心辅助,手术团队成员们全神贯注、小心翼翼地操作着各种精密的器械,不敢有丝毫懈怠,历经漫长而艰辛的7个小时,最终手术顺利完成。

手术成功只是第一步,术后监护及调整同样十分重要。在各项仪器的密切监测下,如今李先生各项指标逐渐好转。“我现在感觉好了不少,感谢医生让我重获新生!”4月7日,记者在病房看到了术后约一个月已逐渐恢复气色的李先生。据

悉,他原本脆弱不堪的心脏在两颗“中国心”的护佑下终于转危为安,近日将顺利出院。

人工心脏,为患者提供“心”希望

记者了解到,扩张型心肌病是一种以心脏扩大和收缩功能障碍为主要特征的心肌病,是心力衰竭的常见原因之一。“随着治疗手段的改善,目前扩心病的治疗已经形成了药物治疗、器械治疗、外科治疗,包括心室辅助和心脏移植等多维度立体化治疗方案,为不同类型的患者提供更多选择。尤其是越来越多的国产心室辅助器械的研发和上市,为扩心病及终末期心衰患者带来了生的希望。”

记者了解到,在我国每年有1000万心脏衰竭的患者,其中5%左右是重症心衰患者,但是每年却只有500—600个患者有机会接受心脏移植手术,因此人工心脏已成为重要的补充手段。潘俊指出,与传统的心脏移植相比,人工心脏具有无须等待、无须服用抗排斥药物等诸多优势。同时通过人工心脏的调节,心脏功能可得到有效恢复,有的患者甚至可以拆掉“人工心脏”,恢复正常生活。现在国内有五款已经获批上市的“中国心”,让患者在手术后的早期生存率和生活质量都有了很大提高。



扫码看视频

进口高粱检出玉米病毒,买家拒绝提货

现代快报讯(通讯员 黄晴 邓琳 记者 严君臣)进口的800吨高粱因检出玉米病毒,被滞留在码头仓库,四个月产生5万余元仓储费,若不及时提货,高粱还会面临变质风险。然而,买卖双方却陷入谈判僵局。4月7日,现代快报记者了解到,南通崇川法院法官对此案进行了审理和判决。

去年6月底,湖南某米业公司(买方)与江苏某国际贸易公司(卖方)签订《购销合同》一份,采购进口阿根廷高粱800吨,双方约定于2024年8月交货,由买方在码头自提。合同签订后,买方支付了履约保证金176800元。该批次进口高粱经轮运于8月5日抵达镇江码头卸入码头仓库,当地海关在该批高粱中检验发现有检疫性有害生物玉米褪绿斑驳病毒,于当月16日发出《检验检疫处理通知书》,要求进口单位采取无害化处理、定期检查等措施。

买方认为,生物病毒属质量缺陷,高粱不符合交付条件,卖方违约,应退还保证金并赔偿违约金。卖方认为,生物病毒不影响高粱品质,只是在调运过程中需要进行检验检疫处理,买方完全可以与海关沟通调运方案完成调入和运输,因此不同意解除合同,更不认可承担违约责任。

买卖双方就《购销合同》的履

行产生争议,诉至崇川法院。而这批高粱一直暂存于码头仓库没有调运,持续产生仓储费用(每月一万余元),并随着仓储时间的增加,粮食变质及市场价格波动等风险都在增加。

为尽快解决争议,降低各方风险,承办法官接手案件后迅速组织双方开庭,并围绕争议事项开展了调查。首先,关于检测出玉米褪绿斑驳病毒的问题,通过查询农科资料以及咨询海关工作人员,了解到该病毒因会导致玉米致死性坏死病,影响玉米产量和品质,但其本身对高粱品质并无影响,本案中运抵的高粱品质通过抽检完全符合双方合同约定的交付标准。其次,关于调运的可行性问题,经查,镇江海关作出的《检验检疫处理通知书》仅是告知需采取指定加工厂加工除害处理、卸运加工等各环节防撒漏处置、下脚料无害化处理、定期检查清除加工厂及周边货物自生苗和外来杂草以及配合海关检验检疫监管等监管措施,并未拒绝调运。买家迟延履行己方义务导致至今未能提货,应由买家自行承担责任。

最终,法院判决驳回了买方湖南某米业公司全部诉讼请求。判决作出后,买卖双方均服判息诉,并以本判决为基础握手言和,相互配合完成了高粱的调运。

11岁娃误吞100克金条,医生完整取出



扫码看视频

取出的金条
医院供图

现代快报讯(记者 高达)近日,苏州11岁男孩小钱(化名)在家中玩耍时,不慎将一枚重100克的金条吞入腹中。

据悉,在“吞金”后,小钱感到腹部轻微坠胀,并未出现剧烈疼痛或其他不适。家长发现后,立即带其前往苏州大学附属儿童医院急诊科就诊。由于金条体积较大,存在肠道梗阻及黏膜损伤等风险,急诊医生当即将小钱收治普外科,便于病情观察及后续治疗。

入院后,小钱无腹痛腹胀、恶心呕吐等表现,值班医生决定先保守治疗,给予促排便药物,看金条能否自行排出。然而经过两天

的动态观察,发现金条仍未能自然排出,再次复查X片发现该异物位置没有任何改变,可能固定或者嵌顿在肠道内,小钱随时有梗阻及穿孔的风险,应尽快从肠道中取出为宜。

考虑到小钱年龄小、肠道功能脆弱,传统手术创伤大,医院普外科果断决定采用“内镜下消化道异物取出术”进行干预。术中,朱振伟、周小刚两名医生精准操控内镜设备,克服异物体积大、密度高、表面光滑等难点,仅用半小时便成功将这枚重达100克的金条完整取出。

术后次日,小钱恢复进食活动,无任何并发症发生,康复出院。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779。

遗失

仇培飞(身份证号:320321198112100233)遗失高级工程师证书,编号:201720700727,声明作废。

遗失陈允龙身份证,证号:320102195701060037,声明作废。

遗失丁鑫营业执照副本,注册号:321283600776079,副本编号:321283000201512010119,声明作废。

高诗语遗失就业推荐表,编号:2025904786747,声明作废。

遗失江宁区分层肉小吃店公章、财务专用章、法人章,声明作废,寻回后不再使用。